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Сьогодні, коли спостерігається відро-

дження, розбудована чернечих осередків в 
Україні та визначення основних напрямів 
діяльності, постає необхідність звернутися 
до досвіду минулих поколінь. Зокрема, су-
часні монастирі повинні стати не тільки ду-
ховними центрами, але й культурно-
освітніми осередками для вишколу світсь-
кої молоді. Тому пропонуємо звернутися до 
надбань василіанського шкільництва ран-
ньомодерної України. 

Результати дослідження Уманського ва-
силіанського монастиря знайшли своє відо-
браження як у загальних працях з історії 
Василіанського Чину в Україні, так і в крає-
знавчих студіях до історії Умані та його 
освітніх інституцій [1-2; 10-12]. Особливої 
уваги заслуговують історико-краєзнавчі ро-
звідки Ігоря Кривошеї, який вивчаючи істо-
рію Умані зібрав підставовий джерельний 
матеріал про діяльність місцевого василіан-
ського монастиря. Зокрема, дослідник про-
аналізував постать фундатора монастиря та 
розробив періодизацію функціонування 
обителі. Краєзнавець досить докладно та 
змістовно розкрив одним із напрямів діяль-
ності ченців – провадження шкільництва 
для світської молоді, подавши кількісні та 
якісні освітні характеристики Уманського 
василіанського колегіуму [4; 5]. Проте поза 
увагою науковця залишились вчителі цього 
колегіуму на початковому етапу його функ-
ціонування. Адже, краще представлено дія-
льність василіанської повітової школи після 
входження Умані до Російської імперії, 
оскільки з цього часу зберігся значний ма-
сив джерел. Сучасна церковна та краєзнавча 
історіографії цього духовного осередку 
представлені дослідженнями в інституцій-
ному та культурно-освітньому аспектах, на-

томість біографістика педагогічних кадрів 
залишається досі не вивченою, тож намага-
ємося заповнити прогалину у цій галузі 
знань. 

У даній статті ставимо собі за мету, ви-
вчивши біограми вчителів, узагальнити їх 
соціальні, територіальні, вікові й освітні 
характеристики для укладення загального 
просопографічного портрету ченця-
педагога.  

Тож розглянемо спочатку історичні умо-
ви заснування та функціонування монасти-
ря, які дозволять визначити основні обста-
вини провадження освітньої праці чернецт-
ва. Уманський василіанський монастир Різ-
два Св. Івана Хрестителя, який належав до 
новітніх фундацій, оскільки заснований у 
1765 р., за чисельністю своїх насельників 
поступався великим монастирям в яких 
проживало від 20 до 40 ченців: Почаїв, До-
бромиль, Лаврів, Замостя, Львів (Св. Юра). 
Натомість може бути зарахований до мона-
стирів Святопокровської провінції Чину 
Святого Василія Великого (далі – ЧСВВ) із 
середньою чисельністю насельників від 10 
до 20 монахів: Замостя, Любар, Кам’янець, 
Мильчен, Сатанів, Шаргород, Загайці, Кре-
хів, Щеплоти, Теребовля [14].  

У монастирі проживало у середньому від 
12 до 16 ченців. Життя монастирської братії 
регламентувалося уставом, який був уніфі-
кованим для всіх обителей, які увійшли до 
ЧСВВ. До уставу увійшли правила 
Св. Василія Великого, укладені київським 
митрополитом Велямином Рутським і Кон-
ституції ЧСВВ як постанови Генеральних 
Капітул. Відповідно до цього уставу було 
визначено основні напрями діяльності мо-
настирів. Серед яких виділяється прова-
дження навчальних закладів як для ченців, 
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так і для світської молоді [11, с. 190]. Тому 
при фундації монастирів зверталася увага 
на заснування при обителях шкіл, на утри-
мання яких передбачалося матеріальне за-
безпечення із фінансових джерел монастир-
ського господарства.  

Фундація Потоцького про заснування 
монастиря репрезентує нам структурну по-
будову монастиря: кількість василіан-ченців 
не повинна перевищувати 14 осіб: 4 місіо-
нери, 4 або більше професорів, у залежнос-
ті від кількості учнів у колегіумі, вікарій, 
настоятель, духівники та проповідники, не-
обхідні для священослужіння. Магнат 
Ф. Потоцький також подарував василіанам 
площу в Умані, на якій розташовувалися 
церква, школи та келії для мешканців мона-
стиря, а також на передмісті фільварок, ам-
бар, город. Окрім того, Фрацишеком Салезі 
Потоцьким було передано василіанам двісті 
тисяч злотих, які розподілено було таким 
чином: сто використано на заснування та 
благоустрій монастиря, а решта коштів пе-
редані фундатору для подальшого приросту 
відсотків із капіталу. Пізніше ці капітали, за 
часів останнього короля Речі Посполитої 
Станіслава Понятовського, були використа-
ні для фінансової підтримки монастиря [5, 
с. 7]. 

У лютому 1766 р. Францішек Потоцький 
особливою фундацією передав у повне во-
лодіння монастирю села Гереженівку та 
Маньківку, які давали щорічний прибуток 
п’ять тисяч злотих. Організацію монастиря 
доручили о. Іраклію Костецькому. Саме у 
часи його урядування було здійснено будів-
ництво дерев’яного монастиря, церкви та 
школи. Перший етап історії монастиря 
(1765-1768 рр.) повністю збігається із кері-
вництвом першого ректора о. Іраклія Кос-
тецького [4, с. 95]. Викладацький склад ко-
легіуму на початках складався із трьох осіб: 
ректор – о. Іраклій Костецький, префект 
школи – о. Вінкентій Загоровський, магістр 
інфіми – о. Іполит Ленкевич. Через рік, коли 
постала необхідність у викладанні інших 
предметів, чисельність вчителів зросла вже 
до шести осіб: ректор – о. Іраклій Костець-
кий, префект школи – о. Вінкентій Загоров-
ський, магістр інфіми – о. Іполит Ленкевич, 
професор філософії – о. Орест Нахімовсь-
кий, професор риторики – о. Ігнатій Чай-

ковський, професор синтаксису – о. Гавриїл 
Баєвський [14].  

Після погрому монастиря гайдамаками у 
1768 р. його викладацький склад скоротився 
до двох осіб (ректор і професор риторики). 
На 1780 р. ченці були представлені най-
більш чисельніше у викладацькому складі 
колегіуму: 6 професорів, які викладали мо-
ральну теологію, філософію, риторику, пое-
тику, геометрію, алгебру, синтаксис, грама-
тику, катехизм. При колегії функціонували 
класи інфіми – як початкової школи, а та-
кож чернечі студії із філософії та моральної 
теології [4, с. 95]. Таким чином, кількість 
професорів колегії не була сталою через 
практику регулярного переміщення монахів 
до інших монастирів провінції. У серед-
ньому їх чисельність коливалася від 3 до 6 
ченців, а кількість магістрів становила від 1 
до 2 осіб.  

Тож розглянемо докладніше основні 
просопографічні характеристики професо-
рів і магістрів Уманської обителі за окремо 
взяті роки. Щодо територіального похо-
дження, то насельники обителі були рекру-
товані до чернецтва не з місцевої людності, 
а прибули до Умані з інших воєводств Речі 
Посполитої: Руського (3 кандидати), По-
дільського (2 кандидати), Люблінського (1 
кандидат). Рівномірна чисельність кандида-
тів була представлена як із сільської, так із 
міської місцевостей (по 3 особи). Практич-
но всі кандидати вступили до чернецтва та 
проходили новіціат у Почаєві, і тільки 
о. Вінкентій Загоровський розпочав новіціат 
у Почаєві, а завершив у Добромилі. Хоча 
троє кандидатів у ченці народилися на те-
ренах Перемишльської землі, однак новіціат 
проходили не у найближчому домі новіціату 
у Добромилі, а у Почаєві, який відзначався 
чисельною перевагою новиків і вагомим 
матеріальним забезпеченням.  

Щодо соціального походження, то пере-
важали вихідці із дрібношляхетських родів 
(3 особи) у порівняні із представниками з 
селян (2 особи) та міщан (1 особа). 

Загальний вік вчителів, станом на 
1765 р., коливався від 23 до 44 років. Осно-
вний пласт педагогічних кадрів (4 особи) 
становило молоде покоління ченців (23-34 
роки), сповнене енергії та завзяття до осві-
тньої праці. Середньовікова група професо-
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рів (44-47 років) була представлена тільки 
двома особами, а викладачі старшого поко-
ління відсутні. Очевидно, це було зумовле-
но тим, що колегіум тільки розпочинав 
свою освітню діяльність.  

Найчастіше кандидати у ченці вступали 
до монастиря в юнацькому віці 20-30 років, 
що дозволяло їм належно підготуватися до 
аскетичного укладу життя та набути духов-
ного досвіду. Адже вагому частину свого 
життя (10-20 років) вони проводили у Ва-
силіанському Чині. Однак траплялися поо-
динокі випадки ранішого (16-18 років) 
вступу до чернецтва. 

Більшість педагогів (5 із 6 осіб) перед 
вступом до чернецтва, ще у світському жит-
ті, здобули освіту у громадських школах із 
логіки, риторики, поетики, філософії. Здо-
бута освіта у світському житті зараховува-
лася під час проходження чернечих студій, 
зокрема з риторики та філософії. 

Духовна формація ченця-професора пе-
редбачала проходження освітніх студій. 
Першою духовною школою у становленні 
кандидата у послушники була школа нові-
ціату, яка у розглядуваний період становила 
один рік. Таких шкіл новіціату на теренах 
Святопокровської провінції ЧСВВ, до якої 
належав Уманський монастир, було два бу-
динки для вишколу новиків (Добромиль, 
Почаїв). Якщо порівняти ці дві школи нові-
ціату, то у кількісному співвідношенні пе-
реважала Почаївська. Зокрема, із 6 ченців – 
5 осіб проходили новіціат у Почаєві, і тіль-
ки один розпочинав свої чернечі випробо-
вування у Добромилі, а завершив їх у Поча-
єві.  

Після завершення новіціату монахи 
складали чернечі обіти та продовжували 
освітні студії із риторики (Гоща, 2 роки), 
філософії (Луцьк, Теребовля, Лаврів, 2 ро-
ки), теології (Лаврів, Добромиль, Львів 
(Св. Юра), Дубно від 2 до 4 років) і по здо-
бутті духовної освіти отримували піддияко-
нівські, дияконівські та ієрейські свячення. 
Поодинокі із ченців, які виявляли інтелек-
туальні здібності, по завершенні внутрішніх 
студій, відправлялися до папських семіна-
рій у Вільні та Римі. 

По завершенні чернечих студій і здобутті 
теологічної освіти нововисвячені ієромона-
хи не одразу призначалися професорами із 

певної галузі знань. До отримання цього 
освітнього титулу монахи працювали помі-
чниками вчителів (корепетиторами), кате-
хитами, магістрами новиків і викладачами. 
Титул професора надавався високоосвіче-
ному монаху на певний період його педаго-
гічної праці, по завершенні якої чернець міг 
виконувати будь-які інші обов’язки, не 
обов’язково освітні, а ті, які визнавалися 
необхідними у новому монастирі до якого 
він скеровувався рішенням Провінційної 
Управи. 

Відповідного до свого покликання, осві-
ти та здібностей на ченців-педагогів, окрім 
освітніх (вчитель, магістр, професор, кате-
хит, ректор, віце-ректор, префект школи) 
покладалися і певні монастирські 
обов’язки: адміністративні (секретар, ігу-
мен, вікарій, прокуратор (соцій), резидент 
(настоятель)), господарські (економ, пре-
фект будівництва), церковні (парох, сповід-
ник, проповідник, місіонер). Згідно монас-
тирського законодавства ченці-брати не мо-
гли посідати посади професора, яка вимага-
ла належної духовної освіти. Натомість на 
братів могли покладатися допоміжні освітні 
функції: помічник вчителя, катехит [14-16].  

Таким чином, під час проведення порів-
няльних характеристик, із урахуванням чи-
сельності монахів, встановлено, що розгля-
дуваний монастир належав за чисельністю 
до середніх чернечих осередків Святопок-
ровської провінції. Наявність значної кіль-
кості ченців-професорів і магістрів була 
обумовлена функціонуванням при обителі 
колегіуму для світської молоді та місіонер-
ського осередку. Брати – як насельники да-
ної обителі виконували допоміжні 
обов’язки в освітній праці отців-василіан. 
Соціальна база рекрутації до чернецтва 
охоплювала в основному представників 
шляхти, селянства та міщанства. Освітній 
вишкіл ченців-професорів був традиційно 
обумовлений навчанням у новіціаті, студія-
ми з риторики, філософії, теології та у пап-
ських семінаріях. Завдяки виконанню ви-
кладачами покладених на них обов’язків 
Уманський монастир діяв як духовний і ку-
льтурно-освітній осередок, незважаючи на 
досить мінливі суспільно-політичні обста-
вини розвитку ранньомодерного суспільст-
ва, задовольняючи освітні потреби насе-
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лення Брацлавського воєводства Речі Пос-
политої.  
 

Додаток І 
Біограми вчителів, які викладали в Умансь-

кому 
василіанському колегіумі впродовж 1765-

1767 років 
Баєвський Гавриїл 

Світське ім’я – Григорій. Син Дам’яна та 
Анастасії. Народився у 1731 р. на теренах Пе-
ремишльської землі. Закінчив клас риторики. 
Вступив до чернецтва 14.09.1755 р. Після року 
навчання у новіціаті 14.09.1756 р. склав чернечі 
обіти професа та відправлений до Луцька на 
філософські студії. По завершенні двохрічного 
курсу навчання у 1757 р. відправлений до Дубна 
на студії з моральної та догматичної теології. 
По двох роках у 1759 р. відправлений до Лит-
винова для виконання обов’язків прокуратора. 
Через сім років переїхав до Крилоса, будучи 
прокуратором. По двох роках відправлений до 
Завалова. За два роки (1763 р.) поїхав до Чорт-
кова, будучи проповідником. Через рік скерова-
ний до Шаргороду для викладання у монастир-
ській школі у класі граматики та синтаксису. 
Через рік і сім місяців у 1765 р. відправлений до 
Умані для викладання у тих же класах. У 
1766 р. скерований до Лисянки на посаду ігу-
мена, де урядував два роки. Після цього переї-
хав до монастиря у Піддубцях на допомогу Іно-
кентію Матковському, що став вікарієм Провін-
ції. Звідтіля переїхав до Волсвина для виконан-
ня обов’язків резидента, пароха та першого 
прокуратора. Через 6 місяців відправлений до 
Білостоку, будучи парохом, катехитом і нотарієм 
актів. Через рік (1770 р.) скерований до Завалів-
ського монастиря на посаду ігумена. Звідтіля у 
1773 р. переїхав до Гошова, будучи ігуменом і 
сповідником до 1779 р. У цьому ж році отримав 
продовження виконання цих же обов’язків до 
1781 р. Помер у 1796 р. [8, с. 344].  

  
Загоровський Вінкентій 

Світське ім’я – Василь. Син Івана та Анни. 
Народився 01.07.1718 р. у м. Смотрич Поділь-
ського воєводства. Вступив до чернецтва 
02.07.1744 р. у Почаєві. Через півроку відправ-
лений із Почаївського новіціату до Добромиль-
ського новіціату. По завершенні новіціату у 
1745 р. склав чернечі обіти професа. У цьому ж 
році відправлений на навчання до Віленського 
алюмнату. Через 4 роки, по завершенні студій, 
скерований до Білостоцького монастиря, де у 
червні 1748 р. отримав ієрейські свячення із рук 
Луцького владики Теодозія Рудницького у 
с. Жабче. Через рік переїхав із Білостоцького до 

Загорівського монастирів, будучи проповідни-
ком. У 1750 р. скерований до Мильченської ар-
химандрії для виконання обов’язків проповід-
ника та пароха. Звідтіля у 1751 р. відправлений 
до Луцька, будучи прокуратором. 1752-1753 рр. 
проживав у Почаєві, будучи проповідником. У 
1754 р. виїхав із Почаєва до Білопілля, де впро-
довж 4 років був парохом і прокуратором. 
01.05.1759 р. скерований до монастиря у Біли-
лівці, будучи ігуменом впродовж 4 років. У 
1764 р. відправлений до Любара на посаду віка-
рія. У 1765 р. скерований до новофундованого 
монастиря в Умані, будучи префектом школи та 
віце-ректором. 1766 р. переїхав до Крехівського 
монастиря на посаду вікарія обителі, а у 1767 р. 
до Овруча для виконання обов’язків резидента. 
У 1768 р. переїхав до Білилівки, де призначений 
ігуменом монастиря. 1770 р. вибув до Львівсь-
кого монастиря Св. Юрія, де титулований віка-
рієм і прокуратором. Із 1771 р. призначений 
ігуменом Золочівського монастиря. У 1772 р. 
поїхав до Почаєва, будучи вікарієм і прокурато-
ром актів необхідних для беатифікації чудотво-
рної ікони Пресвятої Богородиці. 27.07.1774 р. 
призначений ігуменом та сповідником Золочів-
ського монастиря, а із 09.08.1776 р. ігумен оби-
телі у Підгірцях. 05.01.1779 р. відправлений до 
Любліна для виконання обов’язків ігумена. Од-
нак, 30.10.1780 р. повернувся до Золочева, де 
призначений ігуменом. Час і місце смерті не 
встановлені [7, с. 1180].  

  
Костецький Іраклій 

Світське ім’я – Ілля. Син Теодора та Анаста-
сії. Народився у 1721 р. на теренах Перемишль-
ської землі. Здобув філософську освіту. Вступив 
до чернецтва 13.09.1748 р. у Почаєві. Після ро-
ку навчання у новіціаті 13.09.1749 р. склав чер-
нечі обіти професа та відправлений до Гощі, 
будучи впродовж року професором риторики. 
Звідтіля скерований до Піддубців для виконан-
ня обов’язків прокуратора. Згодом відправлений 
на теологічні студії до Віленського алюмнату, де 
навчався чотири роки (1750-1754 рр.). По заве-
ршенні навчання повернувся на територію Свя-
топокровської провінції й отримав у 1755 р. іє-
рейські свячення із рук Луцького владики та 
призначений до Гощі для виконання обов’язків 
професора риторики та поетики, префекта шко-
ли, проповідника по неділях і святах. Згодом 
призначений місіонером у Кременці, де пробув 
два роки. Потім переїхав до Замостя, будучи 
ігуменом і місіонером впродовж шести років 
(1758-1764 рр.). За його врядування активно 
провадилася розбудова обителі у Замості, пож-
вавилася душпастирська праця (у цей час відбу-
лося 22 місії) серед мирян (у тому числі і серед 
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римо-католиків) Холмської єпархії та Брацлав-
щини. Один рік був ігуменом Теребовлянського 
монастиря та підніс значення цієї обителі до 
центру студій для чернечої молоді. За його уча-
стю було засновано монастир василіан у Хрис-
тинополі. Із новою фундацією монастиря в 
Умані у 1765 р. призначений ігуменом обителі 
та ректором василіанського колегіуму. Органі-
зував при монастирі місіонерський осередок, 
який поширював унійні ідеї на Київщині, за що 
і загинув мученицькою смертю 21.06.1768 р. під 
час нападу гайдамаків на Умань [3; 6, с. 448].  
 

Ленкевич Іполит 
Світське ім’я – Яків. Батьки – Теодор та Ан-

на. Народився у 1742 р. у с. Негребка Переми-
шльської землі. Закінчив клас логіки. Вступив 
20.08.1762 р. до чернецтва у Почаєві. 
29.08.1763 р. склав чернечі обіти професа. Піс-
ля цього відправлений до Теребовлі, де протя-
гом двох років проходив філософські студії. 
Звідтіля скерований на посаду вчителя монас-
тирської школи в Умані (1 рік). У 1767 р. повер-
нувся до Добромиля для продовження теологіч-
них студій. Незабаром 25.03.1769 р. у Страше-
вичах отримав піддияконівські свячення із рук 
перемишльського владики Атанасія Шептиць-
кого. 15.08.1770 р. – дияконівські, а 
15.05.1771 р. – ієрейські свячення. 13.06.1771 р. 
відправлений до Лаврова для продовження тео-
логічних студій. Через чотири роки, по завер-
шенні студій, відправлений до Умані, де був 
професором риторики впродовж двох років. За 
деякий час повернувся до Замостя для викла-
дання філософії. За один рік переїхав до Умані, 
де викладав моральну теологію (впродовж 
1773-1776 рр. – професор риторики, поетики, 
догматики, проповідник по святах і сповідник). 
У 1776 р. відправлений до Шаргороду, де про-
довжував виконувати обов’язки віцеректора, 
професора теології та префекта школи (2 роки). 
1778-1779 рр. – вікарій, проповідник, сповідник 
Крехівського монастиря. У 1780 р. скерований 
до Добромиля на посаду магістра новиків. Сер-
пень 1781 р. відправлений до Лаврова, будучи 
професором моральної та догматичної теології. 
Станом на 1783 р. перебував у Лаврові. Декіль-
ка років хворів. Останні 6 років був сповідни-
ком. 1784 р. – резидент і парох у Топільниці. 
Час і місце смерті не встановлені [6, с. 526]. 

 
Нахімовський Орест 

Світське ім’я – Онуфрій. Батьки – Теодор і 
Галина. Народився у 1737 р. у Любліні. Закін-
чив клас поетики. Вступив 08.07.1755 р. до чер-
нецтва у Почаєві. Після року випробовувань у 
новіціаті 14.07.1756 р. склав чернечі обіти про-

феса. По складенні обітів відправлений до Гощі 
на студії з риторики. По завершенні двох років 
навчання поїхав до Лаврова на студії з філосо-
фії. По їх завершенні скерований до Риму на 
теологічні студії. Повернувшись із Риму викла-
дав моральну теологію у Щеплотах (1 рік). 
Отримав ієрейські свячення. 01.07.1767 р. відп-
равлений до Умані для викладання філософії, а 
після нападу гайдамаків на монастир, переїхав 
до Любару, а далі до Замостя для викладання 
філософії. По завершенні викладів скерований 
до Львова на посаду професора теології. Після 
двох років переїхав до монастиря у Любліні, 
будучи ігуменом [14]. Звідтіля вибув до 
Кам’янця на посаду ігумена [15-16]. Через декі-
лька років переїхав до Добромиля, де призначе-
ний магістром новиків. На Тороканській капіту-
лі (1780 р.) обраний секретарем Польської про-
вінції, а згодом декретом протоігумена Матков-
ського призначений ігуменом Гощівського мо-
настиря, до якого приєднано обитель у Городи-
щі [7, с. 889]. Помер у 1784 р. у цьому ж монас-
тирі [9, с. 87].  
 

Чайковський Ігнатій 
Світське ім’я – Яків. Син Симеона та Анни. 

Народився 1739 р. у м. Томашполь. Закінчив 
клас поетики. Вступив до чернецтва 
25.06.1755 р. у Почаєві. Після року навчання у 
новіціаті 05.07.1756 р. склав чернечі обіти про-
феса. Два роки вивчав риторику у Гощі, два ро-
ки філософські студії у Луцьку та чотири роки 
теологічні студії у Львівському монастирі 
Св. Юрія. Під час третього року навчання 
(1764 р.) отримав ієрейські свячення. По завер-
шенні теологічних студій призначений пропові-
дником по неділях і святах у Почаєві. У 1766 р. 
відправлений до Умані для виконання 
обов’язків професора риторики та поетики. Че-
рез рік скерований до Семенок, будучи пропо-
відником, а наступного року поїхав до Замостя, 
де також був проповідником і помічником вчи-
теля. За рік відправлений до Збаража на посаду 
професора моральної теології. Наступного року 
відбув до Львівського монастиря Св. Юрія, бу-
дучи професором канонічного права та пропо-
відником. Через кілька років помер за межами 
провінції. Час і місце смерті не встановлені [6, 
с. 550]. 
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Стецик Юрій Професори та магістри Уманського василіанського колегіуму (1765-1767 рр.): життєвий шлях 
до педагогічної праці 

Розкрито обставини фундації монастиря й основні напрями його діяльності. Зосереджено увагу на визначені 
педагогічних засад функціонування колегіумі. Встановлено кадрове забезпечення викладання навчальних предме-
тів. На підставі біограм професорів і магістрів з’ясовано їх соціальне та територіальне походження, вікові й 
освітні характеристики, етапи духовної й інтелектуальної формації. Висвітлено основні віхи педагогічної праці 
ченців. 
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Стецык Юрий Профессоры и магистры Уманского василианского коллегиума (1765-1767 гг.): жизненный 
путь к педагогическому труду 

Раскрыты обстоятельства становления монастыря и основные направления его деятельности. Сосредото-
чено внимание на определении педагогических основ функционирования коллегиума. Установлено кадровое обеспе-
чение преподавания учебных предметов. На основании биограмм профессоров и магистров выяснено их социаль-
ное и территориальное происхождение, возрастные и образовательные характеристики, этапы духовной и ин-
теллектуальной формации. Освещено основные вехи педагогического труда монахов. 
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Stetsyk Yuriy The professors and magisters of the Basilian College in Uman (1765-1767): the way of life to 
pedagogical work  

Expand circumstances foundation of the monastery and the main directions of its activities. The emphasis is on 
teaching certain rules for the College. Established staffing of teaching subjects. Based biohram professors and magisters 
found their social and territorial origin, age and educational characteristics, stages of spiritual and intellectual formation. 
Researched of keys milestones of monk’s pedagogical work. 
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